

## «НАША ДРУЖБА—ЛУЧШИЙ СУВЕНИР»

ТОКИО, 11 января. (Соб. корр. «Правды»). Сегодня токийская общественность провела на родину коллектив Московского Художественного театра.

За время своего пребывания в Японии советские артисты показали 35 спектаклей, на которых побывало более шестидесяти тысяч зрителей. Спектакли МХАТ были засняты также на киноплёнку и уже несколько раз передавались телевизионными станциями Японии. Их посмотрели миллионы японских телезрителей.

Пребывание прославленных мастеров советской сцены в Японии оставило неизгладимый след в культурной жизни этой страны. Все это время советские артисты находились в центре внимания японской театральной общественности. Об огромном значении гастролей Художественного театра для дальнейшего развития театрального искусства Японии пишут многие театральные авторитеты Японии. «После войны, — пишет видный режиссер Сиро Окамура, — в японских театральных кругах отсутствовало единство мнений и взглядов. С приездом же Московского Художественного театра в Японию создались возможности для ликвидации этой разобщенности и сплочения всех работников нового театра в единое направление».

Гастроли советских мастеров сцены в Японии с начала и до конца проходили с таким триумфом, который вряд ли сопровождал кого-либо на подмостках Японского драматического театра. Трудно передать, что творилось в зале вчера, когда опустился занавес в последнем

акте пьесы «На дне», которой завершились гастроли. Около полутора тысяч зрителей, присутствовавших в зале, забили свойственную японцам сдержанность в выражении своих чувств. Они размахивали платками, шарфами, восторженно выкрикивая имена актеров, находившихся на сцене.

Более тысячи человек пришло на аэродром Ханеда провожать советских артистов. У летного поля, на которое утром приземлился быстрокрылый «ТУ-104», происходят последние рукопожатия, раздаются аплодисменты, артистам вручаются букеты цветов.

Вспоминается, как на аэродроме во время первой по прибытии пресс-конференции артистов МХАТ кто-то из японских журналистов спросил: Какие сувениры намереваются они приобрести в Японии? На это последовал ответ: «Мы хотим прежде всего привезти обратно в Советский Союз в виде сувенира дружбу и теплые чувства вашего народа».

И сегодня, в последние часы пребывания советских артистов на японской земле, ни у отъезжающих, ни у провожавших уже не было сомнения в том, что этот драгоценный сувенир советским артистам удалось приобрести.

И. ЛАТЫШЕВ.

\* \* \*

ХАБАРОВСК, 11. (Корр. «Правды»). Сегодня вечером на Хабаровском аэродроме приземлился самолет «ТУ-104», который доставил из Токио артистов Московского Художественного академического театра имени М. Горького.